
వేేడుుకకుు అలంంకరణ!

వేేడుుకల కోోసంం రోోహన్ మరిియుు అతని స్నేే�హిితుులుు తమ ఇళ్లలనుు 

అలంంకరింం�చుుకోోవడాానికిి దంండలుు కాావాాలి.   ఒక్కో�ోదాానికిి 10 పుువ్వు�ులుు 

ఉంంటాాయి. పైై� చిత్రంం� సహాయంంతోో ఇచ్చిిన పట్టిి�కనుు పూూర్తిి� చేయేంండిి.

పంండుుగ కోోసంం అలంంకరణ6

జోోహా

సిిమ్రా�ా న్

రోోహన్ ఆకాాష్ సుువాాలీ

జాావేేద్

రోోహన్ 1 2

7

8

10 + 2 = 12

30 + 7 = 37

40 + 8 = 48

50 + 3 = 53

3

4

5

సిిమ్రా�ా న్

ఆకాాష్

సుువాాలీ
జాావేేద్

జోోహా

పేరేుు
యొక్కక సంంఖ్యయ యొక్కక సంంఖ్యయ మొత్తంం� సంంఖ్యయ



రోోహన్ మరిియుు సుువాాలీ కలిసిి ఎన్నిి  పుువ్వు�ులుు ఉపయోగింం�చాారుు?

నాా దగ్గగర 10 + 2 = 
12 పుువ్వు�ులుు 
ఉన్నా�ాయి.

నాా దగ్గగర 50 + 3 = 
53 పుువ్వు�ులుు 

ఉన్నా�ాయి.

రోోహన్ తెెస్తాా� డుు

సుువాాలీ తెెస్తుం�ం�ది ి

సుువాాలీ మరిియుు రోోహన్ 
కలిసిి తీసుుకుువస్తాా� రుు

1   2 

5   3 

6   5 

10 + 2 = 12 

50 + 3 = 53 

60 + 5 = 65 

1     2
+ 5     3

 

1 2
+ 5 3

5 

1 2
+ 5 3

6 5 

వాావ్! మాా ఇద్దదరిికీీ 65 
పుువ్వు�ులుు ఉన్నా�ాయి.

5151

పదుులుు (ప)   ఒకట్లుు�  (ఒ) (ప)  (ఒ) (ప)  (ఒ)
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జోోహా తెెస్తుం�ం�ది ి

జాావేేద్ తీసుుకుువస్తాా� డుు

జోోహా మరిియుు జాావేేద్ 
కలిసిి తీసుుకుువస్తాా� రుు

2     0  

4     3 

6     3 

20 + 0 = 20  

40 + 3 = 43 

60 + 3 = 63 

జోోహా తెెస్తుం�ం�ది ి

ఆకాాష్ తీసుుకుువస్తాా� డుు

జోోహా మరిియుు ఆకాాష్ 
కలిసిి తీసుుకుువస్తాా� రుు

2    0 20 + 0 = 20 

4 3
+ 2 0

 

4 3
+ 2 0

 

4 3
+ 2 0

 

జోోహా మరిియుు ఆకాాష్ ఉపయోగింం�చిన మొత్తంం� పుువ్వు�ుల సంంఖ్యయ ఎంంత?

4 8
+ 2 0

 

T   OT   O T   O

(ప)   (ఒ)

జోోహా మరిియుు జాావేేద్ కలిపి ి  మొత్తంం� ఎన్నిి పుువ్వు�ులుు ఉపయోగింం�చాారుు?
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పూూసల దంండలోో చేేద్దాం�ం �!

రోోహన్ మరిియుు సిిమ్రాా� న్ ఉపయోగింం�చిన మొత్తంం�   పుువ్వు�ుల సంంఖ్యయ ఎంంత?

రోోహన్ తీసుుకుువస్తుం�ం�ది ి

సిిమ్రా�ా న్ తీసుుకుువస్తుం�ం�ది ి

రోోహన్ మరిియుు సిిమ్రాా� న్ 
కలిసిి తీసుుకుువస్తాా� రుు

A.	 25 + 12 = 

B.	 57 + 34 = 

ఈ విధంంగాా అర్థంం� చేేసుుకుం�ందాం�ం.
57 + 34 = �57 + 30 + 4 

87 + 4 = 91

		  కంంటేే ____ ముంం�దుు లెెక్కిం��ంచంండిి ____ 

C.	 24 + 43 = 
	 మనంం 24 + 40 + 3 = 64 + 3 = 67 అని వ్రా�ాయ వచ్చు�ు

10 10 10 10

24 34 44 54 64 67

111

25 37

1111 111 111 11

57

10 10 10

57 67 77 87 91

1 1 1 1

25 కంంటేే 12 అంంకెెలుు 
ముంం�దుు లెెక్కిం��ంచంండిి.
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A.	 23 + 14 = 

ఇప్పు�ుడుు సంంఖ్యాా� రేేఖపైై� సంంఖ్యయలనుు 
జోోడింం�చంండిి.

B.	 24 + 16 = 

C.	 11 + 22 = 

ప్రరతిసాారీీ గిిన్లాా�డి   పూూసలనుు లెెక్కిం��ంచడంం 
కష్టంం�. నేేనుు పూూసల స్థాా�నం ంలోో సంంఖ్యయలనుు 

వ్రా�ా స్తాా� నుు.

నేేనుు దీీనిని సంంఖ్యాా� 
రేేఖ అని 

పిిలుుస్తుు� న్నా�ానుు .

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

+10 +4

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

మనముు 43 సంంఖ్యయనుు మరొొక విధంంగాా పొంం �దవచ్చు�ు: 20 + 20 + 3

సంంఖ్యాా� రేేఖనుు చదవంండిి మరిియుు డబ్బా�ాలనుు పూూరింం�చంండిి.

37

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

+10 +6

A.	 22 +  = 38

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

+10 +3

B.	 18 +  = 
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దిిమ్మమలతోో ఆడుుతుున్నా�ారుు
మహిి దగ్గగర కొొన్నిి దిిమ్మమలుు ఉన్నా�ాయి. ఇషాా ఆడుుకోోవడాానికిి తన దిిమ్మమ లతోో 
వచ్చిం�ందిి. వాారిి వద్దద  మొత్తంం� ఎన్నిి దిిమ్మమలుు ఉన్నా�ాయో తెెలుుసుుకోోవడాానికిి వాారిికిి 
సహాయంం చేేద్దాం�ం� .

2 పదుులుు 3 ఒకట్లుు�

మహిి యొక్కక దిిమ్మమలుు ఇషాా దిిమ్మమలుు

మరిియుు

3 పదుులుు 8 ఒకట్లుు�

5 పదుులుు 11 ఒకట్లుు�  (1 పదుులుు 1 ఒకట్లుు� ) 

6 పదుులుు 1 ఒకట్లుు�

ఈ సంంఖ్యయలనుు కూ�డంండిి
C.	  +  = 

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
+10 +10 +3

4 4
+ 2 3

 

5 6
+ 2 3

 

6 0
+ 2 5

 

5 2
+ 3 0

 

+
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మొత్తంం� దిిమ్మమల సంంఖ్యయనుు కనుుక్కొం��ందాం�ం.

80 + 3 = 83

+

3 పదుులుు 
6 ఒకట్లుు�

4 పదుులుు	  
7 ఒకట్లుు�

7 పదుులుు 13 ఒకట్లుు�

+

4 పదుులుు 
5 ఒకట్లుు�

4  పదుులుు 
9 ఒకట్లుు�

+

3 పదుులుు 
2 ఒకట్లుు�

5 పదుులుు 
8 ఒకట్లుు�

+

8 పదుులుు 1 పదుులుు
4 ఒకట్లుు�

+

2 పదుులుు 
6 ఒకట్లుు�

4 పదుులుు 
8 ఒకట్లుు�

8 పదుులుు మరిియుు 3 ఒకట్లుు�
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A.	� రహీీమ్  ఒక మ్యాా�చ్లోో 43 పరుుగుులుు,  మరోో మ్యాా�చ్లోో 58 
పరుుగుులుు చేేశాాడుు. రెంం�డుు మ్యాా�చ్ల్లోో�  కలిపిి ఎన్నిి పరుుగుులుు చేేశాాడుు? 

మహిి, మీకుు తెెలుుసాా, మనంం అన్నిి 
బ్లాా� క్ లనుు మళీ్లీ మళీ్లీ లెెక్కిం��ంచకుం�ండాా 

జోోడింం�చగలమని ?

ఓహ్ నిజమేే, ఇషాా! 
ఎలాాగోో మీరుు, నాాకుు 
చూూపింం�చగలరాా?

మనంం చేేద్దాం�ం� మనంం చేదే్దాం�ం�

  T    O

3 6
+ 4 7

 

  T    O

3 6
+ 4 7

3 

  T    O

3 6
+ 4 7

 8 3

(6 + 7 = 13) (3 + 4 + 1 = 8)
1 1

కలుుపుు

46
+ 39

 

56
+ 19

 

36
+ 8

 

30
+ 58

 

45
+ 35

 

ఒకట్లలనుు కలపడంం ద్వా�ారాా

1 పదుులుు మరిియుు 
3 ఒకట్లుు�

పదుులనుు కలపడంం ద్వా�ారాా

8 పదుులుు

పదుుల సంంఖ్యయనుు మాార్చచడంం
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B.	� సిిమర్ప్రీ�త్  దగ్గగర 12 కలర్ పెెన్సిిళ్లుు�  ఉన్నా�ాయి.  ఆమెె తల్లిి ఆమెెకుు 
మరోో 36 కలర్ పెెన్సిిళ్లలనుు బహుుమతిగాా ఇచ్చిం�ందిి. ఇప్పు�ుడుు ఆమెె వద్దద  మొత్తంం� కలర్ 
పెెన్సిిళ్లుు�   ఎన్నిి ఉన్నా�ాయి? 

C.	� హీీనాా 34 ఎర్రర గోోళీలుు మరిియుు  57 నీలిరంంగుు గోోళీలుు సేేకరింం�చాారుు.   

ఇప్పు�ుడుు ఆమెె వద్దద  మొత్తంం� ఎన్నిి గోోళీలుు ఉన్నా�ాయి? 

D.	� జాాతరలోో  సాారిిక `56 ఖర్చు�ు చేేయగాా, మనీష్  `35 ఖర్చు�ు చేేశాారుు. 

వాారిిద్దదరూ� జాాతరలోో ఖర్చు�ు చేేసిిన మొత్తంం� ఎంంత? 

E.	� బస్సు�ులోో 36 మంందిి  పుురుుషుులుు మరిియుు 47  మంందిి మహిిళలుు 
ఉన్నా�ారుు.  అయితేే బస్సు�ులోో ఎంంత మంందిి ఉన్నా�ారుు? 

మనంం దీీపాాలనుు లెెక్కిి�ద్దాం�ం �మనంం దీీపాాలనుు లెెక్కిి�ద్దాం�ం �

నేేనుు ఒక రోోజులోో 75 దీీపాాలనుు 
తయాారుు చేేసాానుు మరిియుు వాాటిిలోో 

35 అమ్మాా�నుు.

ఇప్పు�ుడుు ఎన్నిి దీీపాాలుు మిగిిలి 
ఉన్నా�ాయో లెెక్కిి�స్తాా� నుు? 1, 2, 

3...



5959

అంంటేే 75 నుం�ండిి 35ని తీసిివేసే్తేే� , 
అప్పు�ుడుు సమాాధాానంం 40 అవుుతుం�ందిి.

75 – 35 = 40

నాా దగ్గగర దీీన్నిి చేేయడాానికిి 
మరొొక మాార్గంం� ఉంందిి. మనంం 

ఎన్నిి దీీపాాలుు మిగిిలి ఉన్నా�ాయో 
అన్నిి గీీతలుు గీీయవచ్చు�ు.

ఆసక్తిి�కరంం! ఇంంకాా 
కనుుక్కో�ోవడాానికిి వేేరేే 

ఏదైై�నాా మాార్గంం� ఉంందాా?

అవుునుు, మనంం 
దీీన్నిి పూూసల 
దంండలోో కూ�డాా 
చేేయవచ్చు�ు.

నేేనుు ముంం�దుుగాా 75ని 
లెెక్కిి�స్తాా� నుు, ఆపైై� 35 
అడుుగుులుు వెెనక్కిి� 

వెెళ్తాా� నుు.

మన దగ్గగర ఉదయంం 32 
దీీపాాలుు ఉంంటేే సాాయంంత్రంం� 

నాాటిికిి 12 దీీపాాలుు 
అమ్ముు�డవుుతుున్నా�ాయి. 
ఎన్నిి దీీపాాలుు మిగిిలి 

ఉన్నా�ాయి?

32 నుం�ండిి 12 తీసిివేేస్తేే� , మనకుు 20 
వస్తుం�ం�ది ి.

32 − 12 = 20

20 32

40 75
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9 18

కింం�దిివాాటిికిి సమాాధాానాాలనుు కనుుగొొనడాానికిి మనంం పూూసల దంండని కూ�డాా 
ఉపయోగింం�చవచ్చు�ు.

18 − 9 =  18 నుం�ండిి 9 తీసిివేేయంండిి

12 − 8 =  12 నుం�ండిి 8 తీసిివేేయంండిి

30 − 18 =  30 నుం�ండిి 18 తీసిివేేయంండిి

23 − 14 =  23 నుం�ండిి 14 తీసిివేేయంండిి

26 − 17 =  26 నుం�ండిి 17 తీసిివేేయంండిి

A.

B.

C.

D.

E.
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1     2    3    4    5     6     7    8    9   10  11  12  13   14  15  16   17  18   19  20

11 111 11 111 111 11

నిన్నన, మేేముు పూూసల 
దంండపైై� వదిిలిపెెట్టిి�న  

దీీపాాలనుు లెెక్కిం��ంచాాముు.

ఎలాా చేేశాారోో చెెప్పం�ండిి? కాానీ, 
మాా ఇంంట్లోో�  పూూసల దంండ 

లేేదుు.

నేేనుు 19 నుం�ండిి 15ని 
తీసిివేేయాాలనుుకుం�ంటేే, నేేనుు 

ముంం�దుుగాా 19 వరకుు లెెక్కిి�స్తాా� నుు, 
ఆపైై� 15 అడుుగుులుు వెెనుుకకుు 

వెెళ్ళా�ాలి.

అలాం�ంటప్పు�ుడుు 
పేేపర్ పైై� పూూసల దంండ 

తయాారుు చేేద్దాం�ం� .

19 − 15 = 4

సంంఖ్యాా� రేేఖపైై� 
తీసిివేేతనుు 

చేేయడాానికిి నాా  దగ్గగర 
మరొొక మాార్గంం� ఉంందిి.

మనంం నేేరుుగాా 10 
అడుుగుులుు వెెనక్కిి� వెెళి్లి, 4కిి 
చేేరుుకోోవడాానికిి 5 అడుుగుులుు 

వెెనక్కిి� వెెళ్లలవచ్చు�ు.

1   2    3    4   5      6     7    8    9     10   11   12   13  14   15  16   17   18   19   20

111 11
10
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మనంం సంంఖ్యాా� రేేఖపైై� కొం�ంత సాాధన చేేద్దాం�ం �.
సంంఖ్యయ రేేఖనుు చదిివి,బాాక్సు�ులనుు పూూరింం�చంండిి.

1     2    3    4    5     6     7    8    9   10  11  12  13   14  15  16   17  18  19   20  21  22   23  24  25  26   27  28  29  30

A.  26 −  = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

B.  39 − 28 = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

C.   −  = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

1 10

D.  38 − 11 = 

1     2    3    4     5    6     7    8    9   10   11  12  13  14  15   16  17  18  19   20   21  22  23   24  25  26  27   28  29  30

E.  22 − 22 = 

1     2    3    4    5     6    7    8    9    10  11  12   13  14  15   16  17  18  19   20  21   22  23  24  25   26  27  28   29  30

F.  14 − 0 = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

G.  35 − 12 = 

రోోజువాారీీ జీవిత పరిిసి్థి�తుుల నుం�ండిి ఉదాాహరణలనుు తీసుుకోోవడంం ద్వా�ారాా సుున్నా�ాని 
తీసిివేేయడంం మరిియుు దాానితోో పాాటుు సంంఖ్యయనుు తీసిివేేయడంం గుురింం�చి 
పిిల్లలలతోో చర్చిం��ంచంండిి, మొత్తంం� డబ్బు�ు ఖర్చు�ు చేేయడంం లేేదాా డబ్బు�ు ఖర్చు�ు 
చేేయకపోో వడంం వంంటిివి.
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దిిమ్మమలతోో ఆడుుతుున్నా�ారుు 
 10  1

నాా దగ్గగర 45   ఉన్నా�ాయి నేేనుు 12 ఇస్తాా� నుు   

నాా స్నేే�హిితుుడిికిి. నాా దగ్గగర ఎన్నిి మిగిిలి ఉన్నా�ాయి. 

A.	 �శిఖాా దగ్గగర  ̀ 82 ఉన్నా�ాయి. ఆమెె 22 రూ�పాాయలకుు పెెన్సిిళ్లలనుు నుు కొొనుుగోోలుు 
చేేసింం�దిి. ఆమెె వద్దద  ఎంంత డబ్బు�ు మిగిిలి ఉంందిి?

B.	 �రూ�బీ దగ్గగర  `60 ఉన్నా�ాయి. ఆమెె `20 కిి నోోట్బుుక్ ని కొొనుుగోోలుు చేసేింం�దిి. 
ఇంంకాా ఆమెె వద్దద  ఎంంత డబ్బు�ు మిగిిలి ఉంందిి?

           T    O

4 5
− 1 2

 

           T    O

4 5
− 1 2

 3 

           T    O

4 5
−   1 2

 3 3 

2 4
– 1 3

 

5 4
– 3 1

 

3 2
– 1 2

 

4 6
– 3 4

 

37 నుం�ండిి 24నుు తీసిివేేయడంం 

 3 పదుులుు 7 ఒకట్లుు�  2 పదుులుు 4 ఒకట్లుు�

           T    O

3 7
− 2 4

 

మనంం చేేద్దాం�ం �మనంం చేేద్దాం�ం �
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జ్యోో�తి, నాా దగ్గగర  1  
మరిియుు 8 ఉంంచుుకోోవచ్చా�ా ?

నాా దగ్గగర 6 మాాత్రరమే ేవిడిగిాా 
ఉన్నా�ాయి. 

. నేనేుు ఒక నుు విప్పా�ాలని 

అనుుకుం�ంటుున్నా�ానుు. 
.

ఇప్పు�ుడుు నేేనుు 
అమ్మమకుు8  
ఇవ్వవగలనుు.

పూూలమాాలలతోో అలంంకరిిస్తుు� న్నా�ారుు
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46

18 ఇవ్వవడాానికిి

4 6
− 1 8

 

తెెరుుస్తుం�ం�ది  1  = 16 
)

16 − 8 = 8

4 6
−   1 8

 2 8 

163

4  6
− 1  8

 8 

3 16
           
T    O

           
T    O

           
T    O

నాా దగ్గగర 2 దంండలుు మరిియుు 
8 పుువ్వు�ులుు మిగిిలాాయి లేేదాా 
మొత్తంం� 28 పుువ్వు�ులుు మిగిిలి 

ఉన్నా�ాయి.

ఇప్పు�ుడుు జ్యోో�తి దగ్గగర మొత్తంం� 28 పూూలుు ఉన్నా�ాయి. ఆమెె తన స్నేే�హితిుురాాలికిి  
5 ఇస్తుం�ం�ది ి. జ్యోో�తి దగ్గగర ఎన్నిి పుువ్వు�ులుు మిగిిలి ఉన్నా�ాయో తెెలుుసుుకోోవడాానికిి 
ఆమెెకుు సహాయంం చేేయంండిి?

2 8
−   5

 



6666

ఇప్పు�ుడుు, జ్యోో�తి దగ్గగర మొత్తంం� 54 పుువ్వు�ులుు ఉన్నా�ాయి. ఆమెె తన తల్లిికిి 28 
ఇస్తుం�ం�ది ి. ఆమెె దగ్గగర ఎన్నిి పుువ్వు�ులుు మిగిిలాాయి?

జ్యోో�తి దగ్గగర మొత్తంం� 73 పుువ్వు�ులుు ఉన్నా�ాయి. ఆమెె తన తల్లిికి 47 ఇస్తుం�ం�ది . ఆమెె 
దగ్గగర ఇంంకాా ఎన్నిి పుువ్వు�ులుు మిగిిలాాయి?

నాా దగ్గగర 2 దంండలుు మరిియుు 6 
పుువ్వు�ులుు మిగిిలాాయి లేేదాా మొత్తంం� 
26 పుువ్వు�ులుు మిగిిలి ఉన్నా�ాయి.

దంండలుు పుువ్వు�ులుు

జ్యోో�తి దగ్గగర ఉంందిి 7

4

3

7జ్యోో�తి ఇస్తుం�ం�ది ి

జ్యోో�తి వద్దద   
మిగిిలింందిి

5 4
− 2 8

 

5 4
− 2 8

 6 

144
5 4

−   2 8
2 6

144

14 − 8 = 6

ఓ! నేేనుు ఒక దంండ తెెరవాాలి. 
అప్పు�ుడుు నాా దగ్గగర 4 దంండలుు 

మరిియుు 14 పుువ్వు�ులుు ఉంంటాాయి, 
దాాని నుం�ండిి నేేనుు 8 పుువ్వు�ులుు 

ఇవ్వవగలనుు.
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మనంం చేేద్దాం�ం �మనంం చేేద్దాం�ం �

45
− 18

 

84
− 37

 

65
− 45

 

27
− 27

 

93
− 48

 

తాాడుునుు దాాటవేేయడంం 
అమన్ మరిియుు అవనీలుు 
'తాాడాాట ' ఆడుుతుున్నా�ారుు. 
ఇద్దదరూ� కలిసిి 20 స్కిి�ప్ లనుు 
పూూరి్తి� చేయేాాలి. తాాడుు 
అడుుగుుల కింం�ద 
వెెళుుతుున్ననప్పు�ుడుు ఒక స్కిి�ప్ 
లెెక్కిం��ంచబడుుతుం�ందిి. స్కిి�ప్ 
చేేయడాానికిి వాారిికిి రెంం�డుు 
అవకాాశాాలుు లభిస్తాా� యి. 
ఎవరైై�నాా మొదటిి సాారిి 
ఏదైై�నాా స్కిి�ప్ నుు మిస్ చేేస్తేే� , 
వాారుు 20 స్కిి�ప్ లనుు పూూర్తిి� 
చేేయడాానికిి మరోో అవకాాశంం 
పొంం �దుుతాారుు
A.	 �అమన్ మొదటిి అవకాాశంంలోో 14 సాార్లుు�  దాాటవేసేాాడుు. అతనుు 20 స్కిి�ప్ లనుు 

పూూరి్తి� చేేయడాానికిి ఇంంకాా ఎన్నిి స్కిి�ప్లుు చేయేాాలి?

B.	 �అవనీ మొదటిి అవకాాశంంలోో 12 సాార్లుు�  దాాటవేేసింం�ది. 20 సి్కి�ప్ లనుు పూూర్తిి� 
చేేయడాానికిి ఆమెె ఇంంకాా ఎన్నిి సి్కి�ప్లుు చేయేాాలి? 

20 − 14 = ____

20 − 12 = ____

14 + ____ = 20

12 + ____ = 20
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మనంం చేేద్దాం�ం �మనంం చేేద్దాం�ం �

A.	 �అనుుష్కక  63 శంంఖుులనుు  . శంంఖుులనుు సేేకరింం�చింందిి .   
ఆమెె తన సోో దరుుడిికిి 26 శంంఖుులనుు ఇచ్చిం�ందిి. ఆమెె వద్దద  ఎన్నిి శంంఖుులుు 
మిగిిలి ఉన్నా�ాయి? 

B.	� బస్సు�ులోో 54 మంందిి ప్రరయాాణిికుులుు కూ�ర్చు�ున్నా�ారుు  వాారిిలోో  16 
మంందిి బస్టాం�ం� డ్లోో దిిగాారుు. ఇప్పు�ుడుు బస్సు�ులోో ఎంంతమంందిి ఉన్నా�ారుు? 

C.	� అక్కకడ 40 బెెలూూన్లుు�  ఉన్నా�ాయి.  అంందుులోో 13 బెెలూూన్లుు�  

పగిిలిపోో యాాయి. ఇప్పు�ుడుు ఎన్నిి బెెలూూన్లుు�  మిగిిలి ఉన్నా�ాయి? 

D.	� కనిక 72 గాాజులనుు  తయాారుు చేసేింం�ది.ి  ఆమెె 36 గాాజులుు 
అమ్మింం�దిి. కనిక దగ్గగర ఇప్పు�ుడుు ఎన్నిిగాాజులుు మిగిిలి ఉన్నా�ాయి? 

E.	� చెెట్టుు�  మీద 56 పక్షులుు కూ�ర్చు�ున్నా�ాయి.  వాాటిితోో మరిికొొన్నిి 
పక్షులుు చేేరాాయి. ఇప్పు�ుడుు 87 పక్షులుు ఉన్నా�ాయి. తర్వా�ాత వచ్చిిన పక్షుల 
సంంఖ్యయనుు కనుుక్కోం��ండిి. 

F.	� అర్మా�ాన్ 18 సాార్లుు�  బంంతిని డ్రిి�బుుల్ చేేశాాడుు.  అతనుు 35 ట్యాా�ప్ లనుు 
పూూర్తిి� చేేయడాానికిి బంంతిని ఇంంకాా ఎన్నిిసాార్లుు�  డ్రిి�బుుల్ చేేయాాలి?

సమాాధాానాాలనుు కనుుగొొనడాానికిి మనంం ఏదైై�నాా 
పద్ధధతిని ఉపయోగింం�చవచ్చు�ు- పూూసల దంండ , 
సంంఖ్యాా�  స్ట్రిి� �ప్, సంంఖ్యాా� దిిమ్మమ  లేేదాా ముుత్యాా�ల 

దంండ.
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కూ�డిిక మరిియుు తీసిివేేత వాాస్తతవాాలుు
వాాస్తతవ కుుటుం�ంబాాన్నిి పూూర్తిి� చేేయడాానికిి తప్పిి�పోో యిన సంంఖ్యయలనుు పూూరింం�చంండిి.

50

20 	 30

20 + 30 = ____
30 + ____ = 50
50 − ____ = 20
____ − 20 = 30

30

20, 30, 50

100

80 	 20

20, 80, 100

30

10 	 20

10 + 20 = ____
___ + ___ = ___
30 − ____ = 10
30 − ____ = 20

10, 20, 30

కూ�డిిక మరిియుు తీసిివేేత పిిరమిడ్
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14

6 8

10
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11

3 8

కూ�డిిక పిిరమిడ్

తీసిివేేత పిిరమిడ్

37

16

11

6 8

50

9

24

11

5
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ఇప్పు�ుడుు కింం�దిి రేేఖాాచిత్రాా� లనుు పూూర్తిి� చేేయంండిి.
A.	 B.

హనియాా మరిియుు మాాన్సీీ  యొక్కక బహుుమతి
హనియాా, మాాన్సీీ తమ తల్లిికి బహుుమతి ఇవ్వా�ాలని అనుుకుున్నా�ారుు . దాాని 
అలంంకరణ కోోసంం, వాారుు కొొన్నిి రిిబ్బబన్లుు�  మరిియుు బహుుమతి రేేపర్ నుు కొొనుుగోోలుు 
చేేశాారుు. 
పర్సు�ులోో `78 ఉన్నా�ాయి. బహుుమతి పేేపర్  ధర `24 మరిియుు రిిబ్బబన్ ల ధర 
`37. 

A.	 వాారుు ఎంంత డబ్బు�ు ఖర్చు�ు చేేశాారుు? 

B.	 వాారిి వద్దద  ఎంంత డబ్బు�ు మిగిిలి ఉంందిి?  

ఇక్కకడ, 3 + 9 = 12  9 + 6 = 15

6 + 5 = 11  5 + 3 = 8

ప్రా�ా జెెక్్ట్ వర్క్్ప్రా�ా జెెక్్ట్ వర్క్్

దల్జీత్  కొొన్నిి ప్రరశ్న�లనుు పరిిష్కకరింం�చి వాాటిికిి సమాాధాానాాలుు రాాశాారుు. మీరుు ఏమనుుకుం�ంటుున్నా�ారుు? 
అవి సరైై�నవేేనాా? 

సమాాధాానాాలనుు ధృృవీకరింం�చంండిి.

25
+ 36
511 

37
+ 58
131 

35
− 17

22 

57
− 78

21 

30
− 17

27 

ఈ రేేఖాాచిత్రంం� చూూడంండిి.
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